



蒋健:这辈子就该为老百姓做点事

在他担任村书记这些年,村民的幸福指数大大提高



“为老百姓做事,既然做了就要做好!”身为一家企业董事长的蒋健,从2007年开始担任武进区洛阳镇岑村村党委书记。10年来时间里,岑村级集体年收入从百来万元增加到1650万元,村民人均纯收入达3.8万元。

张仕彪 刘国庆 邹嘉丞

村民幸福指数不断攀升

“不好意思,我要接个电话。”在接受记者采访时,蒋健不时要抱歉中断谈话,作为常州欧凯电器董事长同时身兼岑村村党委书记的蒋健,每天都特别忙碌。从2007年6月担任村书记至今,他一心致力于村委发展、谋划着村民富裕,在村民眼中,蒋书记对村上的事情件件上心。

在洛阳镇岑村采访,村民告诉记者,蒋健担任村书记这些年,村上最大的变化是居住环境改善了,村民的幸福指数大大提高。

“为了改善河道水质,进行了清淤、生态护坡建设。”岑村村主任蒋燕峰介绍,河道环境整治后,还在沿河建了健身步道。在日常卫生保洁中,建立了长效管护机制,确保了村庄范围内绿化、美化、亮化工作的顺利进行。自2009年起,对所有村民发放环保福利金,每年发放50余万元。

据介绍,在蒋健带领下,2008年岑村投入900多万元建设了设施齐全、功能完善的村级综合服务中心。为解决民生问题,投入1500多万元完成自来水、天然气、改厕改路工程建设。近年来,为推进美丽乡村建设,村里又加强了活动阵地建设,进一步提升村庄环境,大大改善了村民的生活品质,让村民共享发展成果。此外,每年村上要支付40余



在村民眼中,蒋健对村上的事情件件上心 本人供图

万元用于村民医保补贴。

致力于村集体经济的发展

惠民工程稳步推进、村民幸福指数不断提升,这一切都离不开村级经济的发展壮大。在岑村这些年,蒋健一直想方设法发展村集体经济。

2007年刚担任村书记时,岑村的村集体收入是一百万元左右。“村里的经济发展,其实也和企业一样,需要有发展理念。”蒋健说,“村上有个工业园区,几年前,园区不仅环境脏乱差,而且土地利用率低。通过拆除旧厂房,统一建成标准厂房,组建专门的管理队伍,筛选优秀企业进驻,工业园区得到了质的提升。”

2018年,岑村全村销售产值超14亿元,村级集体收入超过1650万元。全村现有企业46家,其中规模企业6家,超亿企业3家。村集体经济得到发展,蒋健更是想着让村民能富裕增收。这些年里,岑村积极推进农业适度规模经营,朝着大力发展特色高效农业、旅游农业,建设休闲旅游生态园的目标发展。目前,岑村村民人均纯收入达3.8万元。

村里经济发展了,村民的文化生活也跟着丰富多彩。2009年12月建成了公园式健身广场,村民可以进行各种体育运动。2016年又投入700多万元新建全区首家村级标准足球场。村委利用各类文化资源,组

建了体育健身俱乐部,建有篮球队、舞龙队、太极拳队等7支活动队伍。篮球赛、足球赛、门球赛……各种体育比赛接连不断,岑村成了远近闻名的“体育村”。在社区天天乐的文艺汇演中,村民们积极参与,自编自演,将时事热点、法律知识等内容融入节目,让群众得到快乐的同时也能受到教育。

不仅如此,蒋健还注重村上的公益事业发展。在蒋健的带头倡导下,岑村成立了百万光彩基金,签约385万,用于村上的建设发展。目前,岑村还以村民小组为单位设立2个关爱基金会,用于村组奖励教育、扶贫济困,着力推进了农村社会文明程度。

既然做了就要把事做好

在别人看来,自己企业做得很好了,为什么还要去担任不拿工资的村书记?

蒋健说,这是受到自己祖辈、父辈的影响。“我的曾祖父在岑村当地就很有声望,岑村小学就是他在1917年出资创办的。”蒋健说,爷爷蒋仲调是武进第一届人大代表,他是一位医生,遇到家里条件不好的村民,经常免费给他们看病。蒋健的父亲则也曾担任岑村村书记。

“受他们的影响,总觉得人这一辈子就该为老百姓做点事。既然去做了,那就要把事情做好!”蒋健说。

丰北周氏宗祠发现明清石刻



祠堂前明朝石狮留存到现在极为稀少
葛小林 摄

近日,有常州市民反映,称位于天宁区郑陆镇丰北村的丰北周氏宗祠内,有一对保存至今的明代石狮,一块“明主事镇庵周公神道”石碑、以及一块清代“赵庄庵碑记”石碑,这些古代石刻颇具艺术和研究价值,建议进一步保护。

记者在现场看到,明代石狮为公母一对,现存于丰北周氏宗祠第一进天井,这对石狮高约1.6米,底座宽约1米,石狮的颈项上雕琢有响铃和缨须,体态稳健,造型饱满圆润,细节部分的线刻装饰精巧大方。双狮曾被人为破坏,足部有残经修补过,目前外观基本完整。

据常州市谱牒与祠堂文化研究会会长朱炳国说,以前不少祠堂会有石狮守护,但因为种种原因能留存到现在的十分稀少。

而“明主事镇庵周公神道”石碑长205厘米,高32厘米,厚18厘米,正面为“明主事镇庵周公神道”9个楷体字,背面为三只仙鹤和祥云浮雕,文字清晰,图案精美。据周浩元讲述,这块石碑为明嘉靖至万历年间曾任南京户部主事的族人周山的墓道石刻遗存。

“赵庄庵碑记”石碑高106厘米,宽46.5厘米,厚17厘米,由周氏族人于清康熙五十年所立,约300字,记录下了赵庄庵兴建始末。据了解,赵庄庵是丰北周氏族人周诗雅建于明天启年间,今已异地重建。

朱炳国表示,丰北周氏祠堂内现存的石刻,是常武地区历史文化很好的实物佐证,具有一定的历史价值和书法价值,值得珍藏和进一步研究。

张军 葛小林

文化馆公益培训春季班等你来报名

昨天,记者从常州市文化馆了解到,2019年常州市文化馆、天宁区文化馆公益培训春季班联合招生即将于3月2日开始,此次共开设28个班,招收515名学员。

据介绍,此次春季班,常州市文化馆开设青少年项目7个,分别是尤克里里、硬笔书法基础、古筝、快乐围棋、少儿主持、跆拳道、快乐识字;成年人项目11个,分别是素描基础、国画、阳湖拳、成人拉丁、太极、乱针绣、吉他、葫芦丝

基础、手鼓、隶书基础(毛笔)、楷书基础(毛笔)。

天宁区文化馆开设青少年项目3个,围棋、小主持人和德语。成年人项目7个,分别是京胡、行书基础(毛笔)、太极、声乐、梨膏糖制作技艺、烙画、常州人文历史。

有兴趣的市民朋友可通过常州市文化馆微信公众号报名,报名时间从3月2日9:00至3月3日17:00,额满即止。

张敏

公交集团发布今年工作计划

记者昨日从常州交通部门获悉,常州市公交集团发布2019年工作计划,对新辟、优化公交线路,建设公交枢纽场站,全面对接轨道交通等方面作了明确规划。

据悉,今年,公交集团将深入推进“高质量改革年”工程和降本增效三年行动计划,推动常州公交转型发展。为民办实事方面,将新辟常规公交线路两条、优化公交线路10条。简化公交IC卡业务流程,为学生和老人提供更大便利。实现市区公交场站发车屏全覆盖,为乘客提供更好的导乘信

息服务。改善出行条件,建成火车站北广场公交枢纽、横山桥公交枢纽综合充电站。改造300个常规公交候车亭和BRT2号线西段20个BRT站台,提升乘客候车环境和城市形象。

在与轨道交通衔接方面,将构建公交、轨道多维联动机制,推动建立公交与地铁票价联动机制,实现全市公共交通“一卡通”。公交还将对快速公交和常规公交进行整体优化,确保公交线网与轨道交通有序衔接、融合互补。

杨鸿飞 葛小林

小区内捡到百万承兑汇票

近日,常州新北中央花园小区的保安队长王国金在小区里巡逻时,发现地上掉了一沓纸。他捡起一看,竟然是百万元的承兑汇票!

现代快报记者了解到,2月20日下午,王国金在小区里巡逻时,发现一路口上掉了一沓纸,便将其捡起来。他仔细一看,发现这竟然是一叠总价值100万的银行承兑汇票。为了及时找到失主,保安队长便迅速联系社区民警。

由于这沓银行承兑汇票上并

没有姓名、电话等联系方式,只有出票人和收款人两家公司的全称,这便给民警找人增加了一定难度。

2月21日下午,社区民警经多方联系、询问,最后总算找到了出票人常州一家建设公司负责人宗某,经询问得知,这沓汇票是其单位工作人员孔某丢失的,民警问到孔某联系方式后,于当晚将汇票给孔某送了过去。

孔某看见失而复得的汇票激动不已,连连感谢民警和王国金。

周金水 葛小林

村民自制“疯狂外星人”

日前,常州溧阳市供电公司台区经理霍文俊正在天目湖镇田家山村巡视线路,走到村民陈建东家时,发现有根电线从他家电表箱里接出,通向房子旁菜地里。而此时,田中有个人影竟躺在田里,一动也不动!

“不好!有人触电了!”电工的直觉让霍文俊飞快地跑了过去,就在离这“人”一米时,眼前这个家伙让霍文俊傻了眼:这个人个头矮小、两眼红光、还不停喃喃咕噜咕噜发出声音,原来是个外星人玩具。

“霍师傅,这是我花了两天时间做好的‘外星人’,你怎么弄倒了

呢?”听到动静,陈建东赶来解释。原来,他在田地里养了点小龙虾、小鱼、泥鳅等,经常被鸟类偷吃,一般稻草人鸟类早就不再害怕了。他灵机一动,就做了个“外星人”放在田里,还给穿上了红色衣服,眼睛里装了电灯泡,录了自己声音,再从电表放线到田里通上电。没想到,这“外星人”头重脚轻,大风吹了一晚上就倒了。

“这样布线不安全,也不合理,你得拆除电线。”霍文俊向陈建东指出危险所在,陈建东意识到自己的错误,随后现场拆除了自制的“外星人”。

鲍杰 彭迪 陆文杰